

# 冷空气到货 明天最高温“满20减10”

快报讯(记者 徐红艳)温暖晴好的周六,有种让人来到了春天的感觉。午后穿着羽绒服出门,甚至身上还热出了汗。今天温暖继续。全省以多云天气为主,最高气温接近20℃。晴暖请珍惜,因为南下冷空气又要搞突然袭击。下周一,全省高温降至10℃。

受5日降雨影响,6日早晨淮河以南出现了大雾。江苏省气象台2月6日0时26分发布大雾橙色预警信号。好在阳光助力,很快天晴雾散,气温也一路飙升。当天,江苏遍地暖阳,全省升温明显,午后各地气温普遍在15℃以上,俨然春天来了。其中,西北部徐州丰县最高气

温高达19.6℃。

今天全省天气也不错,以多云为主,但早晨淮河以南部分地区有雾或浓雾,要注意防范。白天气温依旧给力,全省最高气温接近20℃。其中,江淮之间南部和苏南地区18~19℃,淮北北部地区10~11℃,其他地区14℃。

不过,舒适的晴暖天气将被突然到访的冷空气终结。江苏气象说,今天中午起,冷空气将自北向南影响江苏。受其影响,下午风力将有所加大,当天夜里,苏南南部部分地区或将迎来弱降水。到了周一,全省最高气温也将急速下跌,仅10℃左右。

好在此次冷空气影响时间较短,伴随其过境远离,下周二起,晴好回温再度开启。要提醒大家的是,最近气温此起彼伏,一定要注意增减衣服,谨防感冒。

## 南京三日天气

今天	多云转阴	早晨部分地区有雾
	偏南风3级	转东北风4到5级
	阵风6级	4~19℃

明天	阴转多云	偏东风4级左右
	5~10℃	

后天	多云转晴	东南风3到4级
	2~13℃	

## “年轻”的心

# 姜堰69岁大爷溜出养老院 蹬着三轮车“要去南京创业”

快报讯(通讯员 李萍 记者 毛晓华)泰州姜堰69岁杨大爷年轻时曾在南京工作过,年老后住进养老院。近日,杨大爷觉得自己身体还很硬朗,于是从养老院偷偷溜出来,买了一辆三轮车,想蹬着三轮车去100多公里外的南京“二次创业”,从事废品收购。幸亏在路上遇到巡逻的民警,民警将其送回了养老院。

2月4日晚上8点,泰州公安高港分局白马派出所民警在海军大道巡逻时,发现一老人独自在路上蹬着三轮车,左右环顾,似乎路况不熟。民警上前询问得知,老人69岁,身体健朗,住附近的姜堰区张甸镇养老院。当天上午,老人乘管理人员不备,带上随身衣物,偷偷溜出了养老院,下午又到集市上买了辆崭新的脚蹬三轮车。

老人告诉民警,他8岁就流浪在外,年轻时曾在南京工作过,脑中尚记得去南京的路线,趁着自己身体还好,准备蹬着三轮车一路骑行去南京从事废品收购,开始他的“二次创业”。

见老人神志清醒,比较执着,且天色已晚,民警先是好言相劝,



耐心开导,然后将老人带回派出所休息,并及时与老人所在养老院取得了联系。

在派出所值班室,民警给老人倒上茶水,并与他热心攀谈,最终

打消了老人的“创业计划”。最后,在民警的护送下,老人安全回到了养老院。民警再三提醒养老院的工作人员,要加强对院内老人的看护工作,避免此类事情再发生。

## 糊涂的爱

# 给孙子备“年货” 扬州大爷打了百余只野鸟

快报讯(通讯员 徐锴 曹蕾 康伟 记者 顾潇)一年多没见孙子,扬州高邮友好村的胡大爷(化名)用弹弓打了100多只野生鸟,存放在冰箱里,准备等孙子过年回家补补身子。结果,民警在走访时发现了这些冻在冰柜里的小鸟,胡大爷也被警方带走调查。

前不久,扬州高邮警方通过侦察手段发现,有人从网上购买钢珠,这些包裹最终的到达地址是高邮,购买的钢珠量比较大,怀疑很有可能是配置气枪用的。高邮警方通知各社区民警注意观察,发现可疑情况要及时排查。

汤庄派出所民警在走访过程中,发现友好村的胡大爷面对民警有些紧张,民警感觉有些不太对劲,就跟胡大爷聊起了家长里短来。在闲谈过程中,民警发现胡大爷家有一个比较大的冰柜,而且还是通电运行状态,大冬天的胡大爷为啥还要开着冰柜呢?民警产生了疑问,以关心胡大爷生活为由走到冰柜边打开看了看。结果,民警发现冰柜内存放着大量小“肉团”,一个个还不规则。再细看,把民警吓了一跳,这些小“肉团”竟然是一个个被拔了毛的小鸟。

原来,胡大爷和孙子已经一年

多没见上面,平时十分想念孙子,就等着今年过年能见到孙子。听说野味基本上都是瘦肉而且营养好,于是胡大爷决定给孙子备点“年货”给他补补身体。

就这样,胡大爷网购了弹弓和钢珠,没事就去小树林里打上几只。他将鸟拔毛去内脏存放在自家的冰柜内,等着孙子过年回来吃。就这样,胡大爷不知不觉打死了上百只小鸟。民警排查发现,之前大量购买钢珠的人正是胡大爷。

胡大爷的行为已经触犯了相关法律规定,目前,此案还在进一步审理之中。

## 急救

# 屋顶冒浓烟,路过司机爬梯子灭火

快报讯(通讯员 陈冬平 记者 姜振军)近日,盐城射阳一村民房顶冒出浓烟,危急时刻,一名过路司机不顾安危,用竹梯子爬上房顶帮忙灭火,将火扑灭后悄然离开。2月5日,村民几经周折,才找到这名司机,送上锦旗表示感谢。这位司机是当地一名村干部。

1月26日中午12点多钟,一间民房的屋顶冒出滚滚浓烟,一名青年男子爬在竹梯子上,下面不停有老人用盆接水端给他,他再将水泼到房顶上。

起火的是村民杨财余家。当时家里蒸馒头,可能是因为高温导致隔壁线路短路,引燃房顶的芦苇。附近都是老人,无法登高灭火,一辆路过的私家车停了下来,一个小孩子爬上竹梯浇灭大火,直到火全部被扑灭才离开。

由于私家车是过路车辆,而现场也没有人认识这位热心驾驶员,事后,杨财余一直到处打听。2月5日,杨财余才知道小伙子是隔壁村的村干部唐正宇。

唐正宇是三河村书记助理,也是一名退伍军人。“那天中午我开



唐正宇爬梯子救火 通讯员供图

车去上班,发现好多老人在匆匆忙忙用盆端水,再一看,有人家失火了。”唐正宇说,他赶忙停下车,发现在场都是老人,也没有人敢爬高,他就用竹梯爬上房顶,将瓦片掀开,将房顶燃烧的芦苇扯下来,控制火势的蔓延。随后,老人们端水,唐正宇在上面浇水,在大家的齐心协力下,1个小时后,火被扑灭,他才放心地离开。

## 打假

# 江宁警方捣毁两个制造假酒窝点

快报讯(通讯员 江公宣 记者 季雨)2月3日,南京市公安分局江宁公安分局高新区派出所协同分局业务大队,成功捣毁两个制售假酒犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人黄某、余某等5人。经统计,这批假酒涉案价值20余万元。

近期,有群众向警方提供线索,称在江宁上坊地区有两个制售假酒的团伙。民警接报后,掌握了两个活跃在江宁区制售假酒团伙成员的信息和制假窝点。1月25日

深夜至26日凌晨,抓捕小组兵分两路,对制假窝点进行集中收网,一举将嫌疑人黄某、余某等5人抓获。现场查扣假冒知名白酒成品近百箱,各类假冒商标、瓶盖、防伪标志、酒盒、包装袋近千套。

经审讯,犯罪嫌疑人黄某、余某等5人对其假冒注册商标的犯罪事实供认不讳。目前,5名犯罪嫌疑人因涉嫌假冒注册商标罪,分别被依法采取刑事强制措施,相关案件正在进一步侦办中。

## 智能

# 这座秦淮河桥铺“地暖”可自动除冰

快报讯(通讯员 薛万强 记者 李娜)2月6日,现代快报记者从南京市江宁区交通运输局获悉,目前,位于禄口街道的山阴路跨秦淮河桥工程正加快建设,大桥主体结构已基本完成,预计今年5月底通车。值得一提的是,大桥在建设中还应用了电热智能融雪化冰系统,冰雪天气可自动除冰雪。

据了解,山阴路跨秦淮河桥位于禄口街道山阴路,起点位于金曹路,向东南延伸经在建的秦淮河航道后,终于凤凰路,按双向两车道,四级公路标准建设。该项目建设内容包括跨秦淮河大桥以及引桥连

接道路。

现代快报记者了解到,为提高桥面在冬季低温、冰雪天气的行车安全性,江宁区交通运输局在该项目建设过程中,在部分桥面结构的施工中,首次尝试运用了非晶态电热智能融雪化冰系统,就像在桥面下铺了一层“电热毯”,保证冰雪天气下桥面的通行安全。

目前,山阴路跨秦淮河桥已完成下部结构和90%的上部结构施工任务,连接线道路工程已完成路基及路面基层施工。今年春节,该项目施工人员将坚守岗位,有力有序有效推进项目建设。

## 创新

# 高淳阳江镇党员冬训加强“补钙充电”

快报讯(通讯员 姜瑶)2020—2021年度冬训开展以来,南京市高淳区阳江镇主动结合疫情防控要求,创新学习模式,通过云端学习、送学上门、实践服务等举措,取得“补钙充电”的实效。

云端学习更加走心,该镇大力创新传播载体。“为尽量减少人员聚集,我镇冬训部署会就采取线上模式,让不能到场的党员通过微博直播进行学习。”阳江镇宣传委员吕双全说。

该镇还积极结合区级“云课堂”学习平台,及时将学习资料通过微信、QQ等推送给流动党员,

让他们近距离体会家乡的冬训。为进一步确保冬训参学率,针对部分年老体弱、行动不便的老党员,镇上开展“网格+党员”志愿服务活动,将精心制作的“党员冬训学习包”送到老党员家中。

此外,志愿者们还来到不会使用智能手机的老党员家中,手把手教老人使用学习强国、微信等平台,让他们看视频、听文章,及时掌握时态资讯、冬训内容,足不出户就可以感受到新时代日新月异的变化。该镇文体中心邀请一批区慈善书画院的老师,为党员群众写春联,让大家感受到新春的温暖。